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ATA DA 84º SESSÃO ORDINÁRIA 18-09-2019 

ATA DA 84ª (OCTOGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 18 (DEZOITO) DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

SESSÃO. COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM, A 

VEREADORA SILVANA MACIEL PEDE UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA JUDITE. LOGO APÓS, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 057/2019, QUE 

“DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA”. PROJETO DE LEI Nº 059/2019, QUE “INSTITUI, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O “PASSE LIVRE” PARA PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA E ACOMPANHANTES NOS TRANSPORTES 

PÚBLICOS COLETIVOS REGULAR E COMPLEMENTAR DE 

PASSAGEIROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AMBOS DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. PROJETO DE LEI Nº 077/2019, 

QUE “DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DA MULHER VÍTIMA DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR NA AQUISIÇÃO DE IMÓVEIS 



2 

ATA DA 84º SESSÃO ORDINÁRIA 18-09-2019 

CONSTRUÍDOS PELOS PROGRAMAS HABITACIONAIS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, CONFORME ESPECÍFICA”. PROJETO 

DE LEI Nº 078/2019, QUE “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

A CAMPANHA PERMANENTE DE PREVENÇÃO DAS DOENÇAS 

OCUPACIONAIS DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO”. PROJETO 

DE LEI Nº 079/2019, QUE “INSTITUI JOSÉ MARCELO FARIAS LIMA 

PATRONO DA EDUCAÇÃO MUNICIPAL”. PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 052/2019, QUE “INSTITUI O USO DE UNIFORME ESCOLAR PARA 

AS AULAS DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO GRATUITO DO UNIFORME AOS ALUNOS 

MATRICULADOS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 

DE MARACANAÚ”. TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS RESPECTIVAS COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS 

DE Nº 550 AO 556/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES CAPITÃO 

MARTINS, HELENITA, IVANI AGUIAR, ANTENOR, PATRIARCA, 

PEDRO RODRIGUES E IVONALDO LIMA. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 

552 AO 562/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES IVONALDO LIMA, 

IVANI AGUIAR, TALES SARAIVA, SILVANA MACIEL, PATRIARCA, 

RAPHAEL PESSOA, JEORGENES CASTRO, PEDRO RODRIGUES, 

CEZINHA, RAFAEL LACERDA E LUCINILDO. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA 

DA SESSÃO SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE 

O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. PRIMEIRO INSCRITO, VEREADOR 
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IVONALDO LIMA, QUE SAÚDA A TODOS, FALA DOS MAIS 

DIVERSOS PROJETOS APRESENTADOS EM VARIAS SESSÕES 

ORDINÁRIAS, COMO POR EXEMPLO, PROJETO QUE INSTITUI 

MULHER EMPREENDEDORA. EM SEGUIDA, ENFATIZA A LUTA DE 

MUITAS MULHERES CONTRA A VIOLÊNCIA A QUAL SÃO VÍTIMAS. 

DIZ QUE AS MULHERES PRECISAM DE PROTEÇÃO E 

OPORTUNIDADES DE CRESCIMENTO PARA OBTER DIGNIDADE, 

QUE É NECESSÁRIO FAZER VALER OS SEUS DIREITOS. FINALIZA, 

PEDINDO O APOIO DESTA CASA LEGISLATIVA PARA APROVAÇÃO 

DOS REFERIDOS PROJETOS. NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

PRIMEIRO INSCRITO, É O VEREADOR JEORGENES CASTRO, QUE 

APÓS SAUDAR A TODOS, FALA SOBRE A MENSAGEM DE Nº 

059/2019, LIDA NESTA SESSÃO, CUJO PROJETO DE INDICAÇÃO 

FOI DE SUA AUTORIA, QUE VEM INSTITUIR O “PASSE LIVRE” PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E ACOMPANHANTES, NOS 

TRANSPORTES PÚBLICOS COLETIVOS. LEMBRA QUE ESSE 

PROJETO INCLUI QUALQUER TIPO DE DEFICIÊNCIA, COMO: 

FÍSICA, MENTAL, VISUAL, AUDITIVA E MÚLTIPLA. FALA TAMBÉM DO 

REQUERIMENTO VERBAL, COM O INTUITO DE ENVIAR UMA 

MENSAGEM AO DEPUTADO ROBERTO PESSOA, PARA TENTAR 

VIABILIZAR ELABORAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE 

REGULAMENTAÇÃO DA PROFISSÃO DE CUIDADORES DE 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, NO ÂMBITO ESCOLAR. ESCLARECE 

QUE É PRECISO CRIAR UMA LEI FEDERAL. FINALIZA 

MENCIONANDO A SEGUINTE FRASE: “NINGUÉM CONSTRÓI NADA 

SOZINHO” E AGRADECE O APOIO DE TODOS DO CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, AO SENHOR GERSON 
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(EX-PRESIDENTE), SENHOR JACINTO ATUAL CONSELHEIRO E 

TAMBÉM EX-PRESIDENTE DESTE CONSELHO. ESTENDE OS 

AGRADECIMENTOS A ASSOCIAÇÃO MARACANAÚ AZUL – AMA, 

QUE DEU FORTE CONTRIBUIÇÃO PARA O PROJETO. EM APARTE, 

OS VEREADORES RAFAEL LACERDA, CAPITÃO MARTINS, 

PATRIARCA NETO, SILVANA MACIEL, LUCINILDO FROTA 

PARABENIZAM AO VEREADOR JEORGENES PELA INICIATIVA E 

CONQUISTA, NO QUE CONCERNE AO PROJETO DO “PASSE 

LIVRE”. O VEREADOR RAPHAEL PESSOA POR SUA VEZ AFIRMA 

QUE A APROVAÇÃO DESSE PROJETO É UM GRANDE AVANÇO. 

RELATA SOBRE O PROCESSO DE REGULAMENTAÇÃO NA 

QUESTÃO DOS CUIDADORES, DIZ QUE A IDEIA DE LEVAR ESSE 

PROJETO ATÉ O DEPUTADO ROBERTO PESSOA PODERÁ 

VIABILIZAR SUA CONCRETIZAÇÃO. PELA ORDEM, VEREADOR 

LUCINILDO FROTA DEIXA REGISTRADO QUE ONTEM FOI VOTADO 

NO SENADO FEDERAL, O PROJETO DE LEI QUE FALA SOBRE O 

FUNDO ELEITORAL. PARABENIZA AO SENADO POR TER MANTIDO 

O TEXTO DA MATÉRIA, QUE REGEU A ELEIÇÃO/2018, NÃO 

PERMITINDO, ASSIM, QUE HOUVESSE UM AUMENTO DOS GASTOS 

PARA CAMPANHAS DE PREFEITO E VEREADOR EM 2020, COMO O 

GOVERNO FEDERAL QUERIA. PRÓXIMA INSCRITA, VEREADORA 

SILVANA MACIEL QUE APÓS SAUDAR A TODOS, FALA SOBRE 

TRANSPARÊNCIA NO SETOR PÚBLICO, DEMOCRACIA, AMPLO 

ACESSO A INFORMAÇÃO, POIS SE TRATA DE EXIGÊNCIA LEGAL E 

MORAL, JÁ QUE NA ATUAL CONJUNTURA, DESTE PAÍS, HÁ UM 

DESEJO FORTE POR TRANSPARÊNCIA, QUE O DINHEIRO PÚBLICO 

DEVE VOLTAR PARA O POVO E ESTE TEM O DIREITO DE SABER 
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DE QUE FORMA ESTÁ SENDO GASTO. DIZ QUE É NECESSÁRIO 

GARANTIR A SOCIEDADE O LIVRE ACESSO A INFORMAÇÃO.  

NESSE SENTIDO, FAZ UM CHAMAMENTO A TODOS OS 

VEREADORES, CONCERNENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

QUE IRÁ PASSAR PARA MESA DIRETORA, O QUAL CRIA A 

COMISSÃO PERMANENTE DE TRANSPARÊNCIA E GOVERNANÇA 

PÚBLICA. EM SEGUIDA, REPORTA-SE A FALA DO VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA, ESCLARECENDO QUE EM MOMENTO ALGUM 

FALOU QUE ESTA CASA NÃO TEM TRANSPARÊNCIA. CONCLUIU 

DIZENDO QUE SEU PAPEL É DE AGENTE FISCALIZADOR, PARA 

PODER AVANÇAR E DAR QUALIDADE DE VIDA AOS MUNÍCIPES. 

EM APARTE, VEREADOR RAPHAEL PESSOA REFERIR-SE AO 

PRONUNCIAMENTO DA VEREADORA SILVANA, AFIRMANDO QUE 

ESSA COMISSÃO É IMPORTANTE, ENTRETANTO, QUE A 

INOVAÇÃO DESTA CASA JÁ ACONTECEU DE FORMA CONCRETA E 

CITA O PORTAL DE TRANSPARÊNCIA.  ALÉM DISSO, LEMBRA QUE 

O TCE FAZ FISCALIZAÇÕES CONSTANTEMENTE. ÚLTIMO 

INSCRITO, VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE APÓS SAUDAR A 

TODOS, FALA SOBRE A DIFICULDADE QUE A POPULAÇÃO ESTÁ 

TENDO PARA ADQUIRIR O REGISTRO DE IDENTIDADE. DIZ QUE A 

FALHA É DO SISTEMA, QUE NÃO ESTÁ PERMITINDO O 

AGENDAMENTO. RELATA QUE FALOU COM O DEPUTADO DAVI 

DURAM E QUE VAI À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA PARA TENTAR 

BUSCAR UMA SOLUÇÃO. EM SEGUIDA, COMUNICA AO VEREADOR 

CEZINHA, QUE EM 2018 FOI APRESENTADO PROJETO DE 

INDICAÇÃO, QUE ENTRARÁ EM PAUTA NA PRÓXIMA SESSÃO, QUE 

DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO E IMPLANTAÇÃO DE UM VELÓRIO 
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MUNICIPAL. POSTERIORMENTE, FINALIZA FALANDO SOBRE O 

MUTIRÃO DE CONSULTAS, CIRURGIAS E EXAMES. EM APARTE, 

VEREADORA ALINE REPORTA-SE AO PRONUNCIAMENTO DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES, NO QUE SE REFERE AO 

DOCUMENTO DE IDENTIFICAÇÃO. RESSALTA QUE SÃO APENAS 27 

PERITOS PARA ATENDER TODA A DEMANDA E SUGERE A 

REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO PARA CHAMAR NOVOS 

PERITOS. SEM MAIS INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE 

SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS REGIMENTAIS. 

CONCEDIDA A DISPENSA DE INTERSTÍCIO SOLICITADA PELO 

VEREADOR IVONALDO LIMA E ALINE DO HOSPITAL. RETOMANDO 

OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM FOI ANUNCIADA 

A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM 

APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES NO 

AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 23 (VINTE TRÊS) DE 

SETEMBRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL 

DE COSTUME. DO QUE PARA CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE 

ATA QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO. 


